

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.  
Тел. редакции 95.

№ 46 (1388)

18 апреля 1941 года, пятница

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

## 48 миллиардов

На XVIII съезде нашей партии товарищ Сталин говорил: „Мы хотим сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными, и мы делаем это со временем“.

Огромные средства из года в год направляются в нашей стране на социально-культурное строительство. За последние 10 лет — с 1931 по 1941 год — они выросли почти в девять раз.

Этот рост ассигнований на социально-культурные мероприятия происходит на основе неуклонного развития и подъема всех отраслей народного хозяйства и повышения материального благосостояния советского народа.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в резолюции о народнохозяйственном плане на 1941 год указала: „...довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей“. Это на 6 миллиардов рублей больше, чем в 1940 г.

Центральное место в программе нашего социально-культурного строительства занимает народное просвещение, на которое в 1941 году будет израсходовано 26,6 миллиарда рублей. В одних только начальных и средних школах страны в 1941—1942 учебном году будет обучаться свыше 36

миллионов человек — в 4 с половиной раза больше, чем в дореволюционной России. Ремесленные и железнодорожные училища и школы ФЗО, готовящие квалифицированные кадры рабочих для нашей социалистической индустрии и транспорта, вновь примут почти 900 тысяч подростков. Количество учащихся в высших учебных заведениях достигнет 657 тысяч человек. Это значит, что по высшему образованию мы план третьей сталинской пятилетки (650 тысяч человек в 1942 г.) уже перевыполним.

Около миллиарда рублей затрачивается на политико-просветительную работу среди взрослого населения, из них 227 миллионов на избы-читальни.

Далее следуют расходы на здравоохранение и физкультуру. Развитие физической культуры и спорта способствует оздоровлению трудящихся масс и укреплению обороноспособности страны. Партия и правительство придают этому делу огромное значение. Затраты на здравоохранение и физкультуру составят в 1941 году почти 11 миллиардов рублей.

1941 год — четвертый год третьей сталинской пятилетки — несет нашей стране новый подъем народного хозяйства и культуры.

### Телеграмма Министра Иностранных Дел Японии г. Иосуке Мацуока тов. И.В. Сталину

Его Превосходительству господину СТАЛИНУ  
Москва, Кремль.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моей глубокой благодарности за сердечный прием, который Вы столь любезно мне оказали.

Подписанный сегодня Пакт является, прежде всего, результатом Вашей большой проницательности и я верю, что этот Пакт окажется источником вдохновения для обеих наших наций в проведении внешней политики, которая отныне будет характеризоваться взаимным доверием и дружбой.

Я желаю Вашему Превосходительству здоровья и счастья.

ИОСУКЕ МАЦУОКА.

Ярославль, 13 апреля 1941 г.

### Телеграмма тов. И. В. Сталина Министру Иностранных Дел Японии господину Иосуке Мацуока

гор. Омск.  
Министру Иностранных Дел Японии господину Иосуке Мацуока

Весьма признателен Вам за выраженные Вами чувства и стремление развивать в дальнейшем отношения между нашими странами на основе взаимного доверия и дружбы. Уверен, что заключенный между СССР и Японией Пакт хорошо послужит этой важной исторической задаче.

Желаю Вам, господин Министр, здоровья и успеха.  
Москва, 15 апреля 1941 года. И. СТАЛИН.

## ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ПОДКРЕПЛЯЮТ ДЕЛОМ

Коллектив рабочих лесозавода № 1, включившись в предмайское социалистическое соревнование, борется за досрочное окончание ремонта завода.

Токари т.т. Копейка и Матвеев в честь великого пролетарского праздника — 1 мая — взяли обязательство: ежедневно выполнять нормы на 200 проц. Свои обязательства они подкрепляют делом. Работая на ремонте оборудования, тов.

Копейка дневные нормы выполняет на 230 процентов, т. Матвеев — на 210 процентов.

Слесарь тов. Куликаев к празднику 1 мая обязался нормы ежедневно выполнять не ниже 150 проц. Его слова также не расходятся с делом. Тов. Куликаев выполняет нормы на 180 проц. По-стахановски работает бригада тов. Кузнецова, она ежедневно перевыполняет график по ремонту оборудования.

### СТАХАНОВЦЫ РАЗНОПРОМЫСЛОВОЙ АРТЕЛИ

Стахановцы разнопромысловой артели включились в предмайское социалистическое соревнование. Первенство в соревновании держит сапожная мастерская. Сапожные мастера ежедневно перекрывают производственные нормы, выполняют взятые обязательства.

Мастер-сапожник т. Зименко выполняет нормы на 160 проц., т. Владимиров — на 140 проц. Фомичев — на 127 проц., Макаренко — на 119,3 проц. Хорошо работает также т. Мокеев, обслуживающий лесорубов и

колхозников села Подужемье.

На 130 проц. выполняет дневные нормы работник парикмахерской т. Михайлов. Кузнец т. Мархай выполняет нормы на 102 проц.

Эти стахановцы культурно содержат свое рабочее место, бережно относятся к артельному имуществу, выпускают продукцию высокого качества.

Члены артели взяли обязательство к 1 мая выполнить план II квартала на 35 проц.

А. МОРОЗОВ.

## НА РЕМОНТЕ СУДОВ

Производственными подарками встречают праздник Первомай рабочие-ремонтники Кемь-запани. К 20 апреля они обязались полностью закончить ремонт всех пароходов, мотокатеров и варполодок. За исключением покраски уже отремонтированы варполод-

ка № 9 и мотокатер „Май“.

Из 37 человек, занятых на ремонте судов, лучше всех работает бригада котельщиков тов. Ренджина. Дневную норму она выполняет не ниже чем на 160 процентов.

Н. КУЗНЕЦОВ.



Слесарь-стахановец депо Кемь тов. Рыжко И. И. систематически выполняет нормы до 200 процентов.

## ТРУДЯЩИЕСЯ МНР ПРИВЕТСТВУЮТ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

14 апреля состоялся общегородской митинг трудящихся города Улан-Батор, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. С большим подъемом митинг заслушал сообщение секретаря ЦК Монгольской Народной революционной партии Ценденбала о заключении пакта о нейтралитете между СССР и Японией и подписании декларации о взаимном уважении территориальной целостности и неприкосновенности границ Монгольской Народной Республики и Манчжоу-Го.

В своей резолюции митинг горячо приветствует эту новую блестящую победу сталинской политики мира.

По поручению митинга Президиум Малого Хурала, Совет Министров и Центральный Комитет Монгольской Народной революционной партии послали приветственную телеграмму великому Сталину и главе советского правительства товарищу Молотову.

Многочисленные митинги трудящихся проходят по всей Монгольской Народной Республике.

## ДЕКАДА ТАДЖИКСКОГО ИСКУССТВА В МОСКВЕ

14 апреля Таджикский Государственный театр оперы и балета показал в филиале Большого театра СССР свой третий спектакль — оперу „Кован охагар“ („Кузнец Кова“).

16 апреля в филиале Художественного театра состоялся первый спектакль Таджикского Государственного Академического театра драмы имени Лахути. Представлена была пьеса „Калтакдорани сурх“ („Краснопалочники“), рисующая яркую картину борьбы трудового крестьянства Таджикистана против басмаческих банд.

Спектакли имели у зрителей огромный успех.

## ВЕСЕННЯЯ ПОСАДКА ПЛОДОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ

В Крыму, Дагестане, Краснодарском крае и в других южных районах страны началась весенняя посадка плодовых деревьев. Наряду с закладкой новых общественных садов, производится озеленение усадеб. (ТАСС).



## НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

## ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Стрелки часов показывают 19. В одну из комнат Кемского РК КП(б) в это время собрались члены и кандидаты партии на отчетно-выборное партийное собрание. Для ведения собрания избирается президиум. На повестке дня два вопроса: отчет секретаря партбюро о работе парторганизации и выборы партбюро.

—Партийная организация,—говорит секретарь партбюро т. Редькин,—свою работу проводила на основе решений XVIII съезда ВКП(б), I съезда КП(б) КФССР и решений XVIII партконференции, требовавших перестройки партработы.

Решения вышестоящих парторганов и решения отчетно-выборного партсобрания для коммунистов нашей парторганизации были программой повседневной работы. В основном коммунисты по-большевистски боролись за выполнение этих решений.

Четко и своевременно выполняют партийные директивы и решения в своей практической работе т. т. Дудкин, Усвяцов, Пушкин, Ломаченко и ряд других коммунистов—работников аппарата РК. Они умело ставят вопросы и оказывают большую помощь низовым работникам.

Большинство коммунистов нашей парторганизации систематически работают над повышением идейно-политического уровня. Хорошо ориентируются в изучаемом ими материале т. т. Дудкин, Тарбаков, Порохова, Югаров и др. Эти товарищи регулярно читают художественную литературу. Например, тов. Тарбаков в течение трех месяцев нынешнего года прочитал художественные произведения „Возмутитель спокойствия“, „Моя семья“, 4 книгу „Тихий Дон“, „Степан Кольчугин“ и др.

Неплохо занималась парторганизация вопросом овладения военным делом. Такие коммунисты, как т. т. Дудкин, Качемцев и др., не только регулярно посещают военные занятия, но они также самостоятельно овладевают военным делом.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и

сложные задачи. Чтобы успешно выполнить их, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. А недостатки в работе первичной парторганизации РК КП(б) имеются.

Парторганизация мало уделяла внимания вопросу воспитания молодых коммунистов. Например, коммунисты т. т. А. Бровков и А. Червочкин не имели и не имеют абсолютно никаких партпоручений. Недостаточно также рядовые коммунисты привлекались к постановке докладов на собраниях.

Агитационно-массовая работа на участках агитаторами проводится недостаточно. Агитатор т. Никулина в марте—апреле провела три беседы, а агитаторы-комсомольцы т. т. Андреева и Ломова после выборов в местные Советы совсем прекратили свою работу. Об этом парторганизация знала, но мер не предпринимала. Вопрос об агитационной работе сразу не обсуждался ни на партбюро, ни на партсобрании.

Партбюро недостаточно осуществляло руководство работой первичной комсомольской организацией РК КП(б). Только этим можно объяснить, что комсомольцы плохо повышают свой политический уровень. Как парторганизация помогала улучшить работу комсомольской организации? Об этом докладчик сказал мало.

По докладу развернулись, деловые прения. Выступая коммунисты вскрыли ряд существенных недостатков в работе партбюро.

Всего в прениях выступило 16 человек из 22 присутствующих.

Собрание признало работу партбюро за отчетный период удовлетворительной. Новый состав партбюро избран из 5 человек. Впервые избраны на руководящую работу в парторганизации коммунисты т. т. Балагурова и Пушкин, кроме них в новый состав партбюро избраны т. т. Усвяцов, Дудкин, Редькин. Собрание приняло решение, направленное на наилучшее выполнение задач, поставленных XVIII партконференцией.

А. ШЕМЕЛИН.

## ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ МОСКВЫ

К 15 апреля в Москве отчетно-выборные собрания прошли в 2.352 первичных партийных организациях. На собраниях присутствовало свыше 60 тысяч 800 членов и кандидатов ВКП(б). Коммунисты активно обсуждают отчетные доклады, в прениях выступило 22.347 человек.

На отчетно-выборных собраниях много уделяется внимания тому, как партийные организации промышленности, транспорта и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII съезда и XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

(ТАСС).

## II-я Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР 1-го созыва

## Прения по докладу о Государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1941 г.

## Речь депутата Костина А. С.

Товарищи депутаты! Представленный на утверждение сессии бюджет Карело-Финской ССР на 1941 год полностью соответствует тем задачам, которые поставлены партией и правительством перед молодой Союзной республикой. Бюджет отражает исключительную заботу партии и правительства о дальнейшем подъеме народного хозяйства, культуры нашей молодой республики, о хозяйственном освоении новых районов.

Советская торговля, как составная часть народного хозяйства Карело-Финской ССР, развивается наряду с другими отраслями народного хозяйства. Повышаются доходы бюджета от торговли. В 1940 г. поступление в доход бюджета с товарооборота составляло 11.700 тыс. руб. Только отчислений от прибылей в бюджет внесено 177 тысяч рублей.

В связи с ростом товарооборота 1941 года перед работниками торговли стоит почетная и ответственная задача—перевыполнить план товарооборота, ликвидировать растраты и хищения.

На первом Съезде компартии Карело-Финской ССР и первой Сессии Верховного Совета ряд депутатов указывал на недостатки в работе торговли. Наркомторг учел эти замечания и принял ряд мер для ликвидации недостатков. В результате этого мы имели следующие показатели в работе: план товарооборота и оборот предприятий общественного питания с 638 миллионов рублей в 1939 году возрос до 898 миллионов руб. в 1940 году, что составляет рост на 24,4 проц. Местные торги план розничного товарооборота выполнили за 1940 г. на 103 проц., общественное питание—на 124 проц., сэкономили издержки обращения на 314 тыс.

руб., дали 37 тыс. руб. прибыли.

Неплохо торги местного подчинения выполнили и товарооборот первого квартала, выполнив его на 126 проц. Значительно улучшил работу Карфинпотребсоюз. Впервые за последние 10 лет Карфинпотребсоюз получил прибыль в сумме 3.308 тыс. руб. План первого квартала 1941 г. им выполнен на 108 проц.

Реализуя решения ЦК КП(б) и СНК Карело-Финской ССР от 10/II—1941 г., мы во всех торгах и трестах организуем подсобные хозяйства. В первом квартале завезли 1.781 голову свиней, приобрели молочный скот. Во втором квартале предстоит завести 1.955 свиней и 60 коров. За это время сдано предприятиям общественного питания 417 центнеров свиного мяса.

Значительно увеличилась торговая сеть. Только в районах, отошедших к нам от Финляндии, открыто 679 магазинов и ларьков и 140 столовых.

Но несмотря на некоторое улучшение в работе, мы имеем еще много крупных недостатков. Наркомторг не обеспечил ликвидацию хищений и растрат, имеются обчеты потребителя. Задача наркомата состоит в том, чтобы в 1941 г. работать без растрат и хищений, работать планомерно, без рывков.

Мы можем иметь в избытке товары местного производства. Местная промышленность и кооперация могут дать нам товаров на десятки миллионов рублей. Они работают плохо и не выполняют решений партии и правительства о производстве товаров широкого потребления. Так например, Промсовет за январь—февраль выработал металлических изделий только 24 проц. мебели—55 проц. к плану.

Возьмем наркомат местной промышленности. Его завод в Какисалми должен вырабатывать не только плиты, но и изготовлять утюги, чугуны и ряд др. изделий. Изготавливает же завод одни плиты и это считают нормальным.

Качество товаров низкое. Разнопромсоюз в Сортавальском районе изготовил 70 ведер, получились они грубые, тяжелые, а цену за них „заломили“ 32 руб. в то время как хорошие ведра стоят 7—8 рублей.

Все эти факты говорят том, что до сих пор городские и районные советы депутатов трудящихся не обеспечили подлинного контроля за работой местной промышленности и медленно реализуют решения партии и правительства о производстве товаров широкого потребления.

Товарищи депутаты! Из года в год растет материальный уровень трудящихся Карело-Финской республики. Трудящиеся предъявляют к торгующим организациям все большие требования. Чтобы выполнить эти требования и дать в бюджет необходимые средства, необходимо иметь в торговле достаточно оборотных средств. Депутат Егоров говорил, что бюджетная комиссия предусматривала дать в оборотные средства Наркомата торговли 2 миллиона рублей. Я прошу дать Наркомторгу в оборотные средства 2.588 тыс. рублей. Это даст возможность своевременно получать товары и удовлетворять потребности трудящихся.

Работники торговли, руководствуясь решениями XVIII партийной конференции, примут все меры к тому, чтобы с честью выполнить свои обязательства перед родиной.

(Аплодисменты).

## Речь депутата Шумилова М. К.

Товарищи депутаты! Представленный на утверждение сессии бюджет Карело-Финской Советской Социалистической Республики на 1941 год полностью отражает задачи, поставленные XVIII партийной конференцией о плане развития народного хозяйства Союза Советских Социалистических Республик на 1941 г. Этот бюджет обеспечит дальнейший рост хозяйства, культуры и благосостояния трудящихся нашей республики. За последние семь лет, начиная с 1934 года, бюджет Кемского района увеличился в 3,5 раза, ассигнования на здравоохранение возросли в пять раз, на

просвещение—в 2,5 раза, на коммунально-жилищное хозяйство—в 8,5 раз. Если в 1934 г. мы имели дотации из республиканского бюджета 515 тыс. руб., то в 1940 году дотация составила только 141 тыс. руб., а в этом году мы уже не просим дотаций от государства.

Расходная часть бюджета отражает повседневную заботу партии и правительства о подъеме культуры и дальнейшего улучшения быта трудящихся района. На культурные мероприятия в 1941 г. будет израсходовано более 4 млн. руб., или 78 проц. всех расходов бюджета. Сеть

культурных учреждений в районе непрерывно растет. Мы имеем на районном бюджете 20 школ, 4 детских сада, 2 больницы, 5 врачебных участков, 6 детских яслей, охватывающих 270 детей. В этом году расход на здравоохранение увеличится на 11 проц.

Следует отметить, что районный отдел народного образования не использовал средств на приобретение учебных пособий. По здравоохранению использовано ассигнований всего 85 проц. По отдельным же статьям допущен перерасход. Это явилось следствием недос-

(Окончание см. на 3 стр.)



II-я Сессия Верховного Совета  
Карело-Финской ССР 1-го созыва

Прения по докладу  
о Государственном бюджете  
Карело-Финской ССР на 1941 г.  
Окончание речи  
депутата Шумилова М. К.

таточной борьбы райисполкома за бюджетно-финансовую дисциплину. Наши бюджетные организации тоже не вели в достаточной мере борьбы за финансовую дисциплину.

Товарищи депутаты! В решениях XVIII партконференции поставлены грандиозные задачи, направленные к общему подъему всего народного хозяйства. Неуклонное выполнение ре-

шений XVIII партконференции в области промышленности и транспорта поможет нам выполнить бюджет. Есть все основания говорить о том, что все задачи будут выполнены с честью, потому что нами руководит ЦК партии, потому что нами руководит дорогой, любимый друг и учитель товарищ СТАЛИН. (Аплодисменты).

Готовиться к лотерейной кампании

Совнарком Союза ССР по ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима СССР решил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму 250 миллионов рублей. Срок реализации лотереи установлен с 1 мая по 15 августа 1941 года.

XV лотерея Осоавиахима 1941 года должна пройти с таким же успехом, как и лотерейные кампании прошлых лет. Отсюда задача первичных организаций Осоавиахима—вести агитмассовую работу среди населения, связанную с реализацией лотерейных билетов, и привлечь к распространению билетов лучших активистов оборонной работы своей организации.

Необходимо сейчас же проводить во всех организациях, учреждениях и на

предприятиях большую разъяснительную работу о значении Осоавиахимовской лотереи, об укреплении обороноспособности нашей родины и заранее проинструктировать уполномоченных по реализации билетов, чтобы каждый знал с какими людьми, в каком цехе, отделе и доме придется ему работать.

Между первичными организациями Осоавиахима нужно развернуть соцсоревнование на быстрое распространение билетов лотереи. Каждая первичная организация Осоавиахима должна провести лотерейную кампанию на высоком уровне, добиваясь досрочного распространения всех билетов лотереи и нового подъема массовой оборонной работы Осоавиахима в 1941 году.

А. КРЕКШИН.

НАВСТРЕЧУ  
ВЕСЕННЕЙ ПУТИНЕ

В этом году перед рыбацкими колхозами нашего района стоят большие и ответственные задачи. Только в бассейне Белого моря надо выловить 6.220 центнеров рыбы.

Сейчас полным ходом идет подготовка к весенней и летней путине. На подготовке орудий лова, на строительстве и ремонте карбасов и ботов занято 124 человека. В колхозе „Победа“, Гридинского сельсовета, построен новый мотобот мощностью в 6 лошадиных сил.

В этом году выйдут на путину 3 моторных бота и 105 карбасов, 186 рыбаков выедут в море. Сейчас рыбаки уже разбиты на 4 бригады и 38 звеньев.

Однако к подготовке к путине не все благополучно. Рыбакколхозсоюз несвоевременно предоставил материалы, необходимые для колхозов, и поэтому график подготовительных работ был нарушен. Еще и сейчас колхозы снабжены в недостаточном количестве красочными материалами для сетей: смолой, дубителем, экстрактом и т. д. В колхозе „12-я годовщина Октября“ не хватает 200 кг. веревки. Рыбакколхозсоюзу необходимо предоставить эти материалы в ближайшее время.

Выполнить государственный план рыбодобычи—важнейшая задача каждого колхоза. При своевременной подготовке к путине эта задача будет выполнена.

К. ПАСТУХОВ.

Райрыбинспектор.

Подсобному хозяйству—  
больше внимания

Прошло более шести месяцев, когда коллектив рабочих, служащих и инженерно-технических работников Глуховского хлопчатобумажного комбината Московской области обратился ко всем рабочим, служащим, инженерно-техническим работникам, руководителям предприятий с призывом организовать при всех промышленных предприятиях страны свои подсобные овощно-молочные хозяйства.

Предприятия нашего района, имея все возможности, могли бы за это время создать овощно-молочные хозяйства. Однако лишь некоторые предприятия, подхватив замечательную инициативу глуховцев, добились первых результатов. Вот, например, железнодорожная больница. Здесь создано неплохое подсобное хозяйство: 50 свиней, 14 дойных коров, хороший огород под овощи. У больницы и до сих пор имеются свои огурцы, картофель и другие овощи.

На Кемском лесозаводе также намечено создать рыболовецкое хозяйство. Для этого организована рыболовецкая бригада из 5 человек, приобретено 3 мережи, на днях будет куплен тягловый невод и несколько десятков ставных неводов. Однако на лесозаводе не торопятся с организацией подсобного хозяйства, откладывают этот важнейший вопрос в дальний ящик.

Подсобное хозяйство направлено на улучшение продовольственного снабжения рабочих и служащих предприятий нашего района. А кто, как ни они, дол-

жны быть первыми застрельщиками в поддержке инициативы глуховцев.

Многие руководители немало обещали, планировали, а дальше слов дело не пошло. Взять хотя бы Кемский лесоперевалкомбинат. Здесь запланировали обработать 3 га земли, закупить 5 коров. Ограничились же только приобретением земельного участка, который даже не удобряют. Ничего не делают и торгующие организации. Райлеспродторгу, например, отведен земельный участок в 5 га, из них 3 га отведено на Гайжеве. Так и остается этот участок нетронутым. Начальник райлеспродторга тов. Вербицкий еще не видел отведенной площади, а объясняет, что земля плохая, много камня, а поэтому ничего сделать невозможно. Надо только, тов. Вербицкий, проявить инициативу и при дружной работе коллектива участок обработать недолго.

Не лучше обстоит дело в Карелфинторге. В этом году организация должна приобрести 130 свиней, а имеется 69. Плохо поставлен уход за свиньями. При плане 45 тонн выловлено рыбы только 1400 кг. Отведенные Карелфинторгу 2 га земли не используются, коровы не куплены.

Руководители предприятий должны со всей серьезностью отнестись к созданию овощно-молочного хозяйства. Надо сейчас же на отведенные земельные участки завозить навоз, золу и др. удобрения, приобрести семена. Все это требуется выполнить в срок. В. ВОЛКОВ, М. КЛИКАЧЕВА.

„Тихий Дон“ Шолохова

Государственное издательство художественной литературы выпустило однотомное издание „Тихого Дона“ М. Шолохова. Все восемь частей романа, над которыми писатель работал в продолжение 14 лет, объединены в солидную, емкостную книгу. О ней уже много писали. И, вероятно, немало будут писать, потому что „Тихий Дон“ принадлежит к числу очень больших произведений искусства, способных надолго сохранить всю силу, всю свежесть своих мыслей и чувств.

Тихо, неторопливо катится в начале романа жизнь донского казачества: мирно вьется дымок над каждым куреном, люди сеют и убирают хлеб, хозяйничают на базар, ездят на базар, встречают и провожают „служивых“. Но вот надвигается империалистическая война, приходит 1917 год, и река жизни, бурная, многоводная, стремительно несется вперед, с грохотом ломая на своем пути старые порядки, вековые сословные традиции. О грозных событиях, раз-

вернувшихся в донских степях, о мучительно трудной борьбе нового со старым, о судьбах людей, которые олицетворяли эту борьбу,—обо всем этом с огромной художественной силой рассказывается в романе „Тихий Дон“.

Красивым, своенравным, жизнерадостным парнем является на первых страницах книги Григорий Мелехов, главный герой романа. День за днем показывает писатель сложный, извилистый путь героя романа. Часто мы видим Григория в дыму сражений, любим его доблестью, воинственным пылом. Нелегко дается ему слава первого храбреца: война ожесточила, огрубела сердце молодого казака, сделала глубокую зарубку в его сознании. Империалистическая война заставила Григория критически отнестись к тому, что он впитал с молоком матери.

Вот как описывает Шолохов состояние Григория после разговоров с большевиком Гаранжей: „С ужасом Григорий сознавал, что

умный и злой украинец постепенно, неуклонно разрушает все его прежние понятия о царе, родине, о его казачьем воинском долге... Прахом задымились все те устои, на которых покоилось сознание. Подгнили эти устои, ржавью подточила их чудовищная нелепица войны, и нужен был только толчок. Толчок был дан...“

Казалось, слова Гаранжи крепко вошли в сознание Григория. Но вот стоило ему побывать в родном хуторе, стоило спустя некоторое время услышать реакционные мысли о создании донской казачьей автономии, как еще недавно устойчивая почва заколебалась под его ногами. С кем идти? На чьей стороне правда? „Блукаю я, как в метель в степи...“,—говорит про себя Григорий.

Так начинается состояние мучительной раздвоенности, которая вскоре будет бросать Григория из одного лагеря в другой. Он сражается в рядах белых, хотя ему ненавистно офи-

БИБЛИОГРАФИЯ

цере и чужой он в среде золотопогонников. Его патристическое чувство страдает при мысли о том, что на Дону хозяйничают чужеземцы—интервенты, он чувствует, что белые предадут его родную землю, и он уходит из лагеря, враждебного революции.

Стремительный рывок... И вот Григорий уже среди красных, среди лучших людей трудового казачества. Но и здесь он мечется, не видит и не понимает правды, которую несут большевики, той великой правды, которая ясна Подтелкову, Штокману, Ивану Алексеевичу и другим замечательным борцам, описанным в романе.

Так, в тенетах старых сословных предрассудков, которые веками взращивал царизм в казачестве, мучительно бьется Григорий и скатывается до бандитизма. Не в силах он найти выхода, снять с себя тяжкое бремя колебаний, сомнений, а под конец и пресуплений. Григорий отстал от своего народа, и жизнь

его стала лишней, ненужной. Одиноким, опустошенным, растерявшим все свои лучшие нравственные качества уходит Григорий с последних страниц книги, и долго еще его сгорбленная, страшная фигура маячит перед нашими глазами, вызывая чувства ненависти к темным силам прошлого, опутавшим сознание этого незаурядного человека.

Много мыслей будит у читателя „Тихий Дон“. Десятки народных типов живут на страницах „Тихого Дона“, и никого мы не спутаем, не назовем другим именем.

Трудно в краткой статье охарактеризовать всю значительность такого классического произведения литературы, как „Тихий Дон“. Роман этот стал любимейшим художественным произведением советского читателя. Насколько он важен и нужен народу, можно судить по одному тому, что автор „Тихого Дона“, писатель-большевик Михаил Шолохов удостоен недавно самой почетной награды—Сталинской премии первой степени. С. ФИН.



## \* ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ \*

## КИНОСЪЕМКИ НА АВНЕПОРОГЕ

На лесопункт Авнепорог прибыла кинобригада Ленинградской лесотехнической академии им. С.М. Кирова. Бригада произведет съемки погрузки лесоматериалов трособлочной системой для научно-исследовательского кинофильма о стахановских достижениях водного транспорта леса. В состав бригады входят: режиссер т. Нейман, оператор т. Гибшман и консуль-

тант фильма доцент т. Лебедев.

Сейчас на Авнепороге ведется деятельная подготовка к съемке, которая будет проведена в ближайший солнечный день.

Эта кинобригада уже сделала ряд кинофильмов по лесному делу. Среди них фильмы „Лесной рейд“, „Эксплуатация узкоколейных железных дорог“, „Молодой сплав“ и ряд других.

СОБРАНИЕ  
ОСОАВНАХИМОВСКОГО  
АКТИВА

21 апреля в помещении райпарткабинета открывается собрание районного осовавхимовского актива. Активисты обсудят доклад председателя райсовета ОАХ тов. Шестакова об итогах работы за 1940 год и задачах на 1941 год.

ВИКА И КЛЕВЕР  
ДЛЯ КОЛХОЗОВ

На склады конторы „Заготзерно“ поступают семена вики, клевера, подсолнуха и тимофеевки для весенне-посевной кампании.

Эти семена в ближайшие дни колхозы Кемского и Калевальского районов получают для высева на поля.

ЛИТЕРАТУРА НА  
ФИНСКОМ ЯЗЫКЕ

В магазин КОГИЗ'а поступила литература в помощь изучающим марксизм-ленинизм на финском языке, в том числе „Краткий курс истории ВКП(б)“, сборники в помощь изучающим историю ВКП(б).

Кроме того, в большом количестве поступили в продажу „Устав ВКП(б)“,

„Примерный устав сельскохозяйственной артели“, В. Молотов „Внешняя политика советского правительства“, „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“. Из художественной литературы — М. Горький „Трое“, Н. В. Гоголь — „Тарас Бульба“ и другие.

ПЕРВЫЙ СБОР  
ОГУРЦОВ

Круглый год работает парниковое хозяйство Кемского совхоза. За зимний сезон здесь собрано 2,5 тонны зеленого лука. На днях собран первый урожай огурцов. В парниках растут также редиска и капустаная рассада.

ПОСТУПАЮТ В ПРОДАЖУ  
КАПУСТА И ПОМИДОРЫ

На базу Карелфинторга позавчера поступило 25 бочек соленой капусты, 92 бочки соленых помидоров, 34 бочки томата и несколько бочек растительного масла. Скоро все эти товары поступят в торговую сеть гор. Кемь.

## В КЛУБЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На днях в клубе ст. Кемь с большим успехом демонстрировался худо-

Кадр из фильма. Салават Юлаев во время боя с царскими войсками генерала



жественный исторический фильм „Салават Юлаев“ о народном герое Башкирии.

Михельсона. В роли Салавата Юлаева — заслуженный артист Башкирской АССР А. Муборьяков.

## НОВАЯ ЯЧЕЙКА МОПР

Сотрудник районного земельного отдела, агитатор тов. Морозов, будучи недавно в командировке в селе Пильдозеро, организовал там первичную ячейку меж-

дународного общества помощи борцам революции.

В ячейку вступило 20 членов, главным образом молодежи. Мопровцы уже приступили к работе.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ  
ПЕЧАТИ НА ЗАКЛЮЧЕНИЕ  
СОВЕТСКО-ЯПОНСКОГО  
ПАКТА О НЕЙТРАЛИТЕТЕ

Заключение советско-японского пакта о нейтралитете вызвало широкие отклики всей иностранной печати.

Японская печать приветствует заключение пакта. Отражающая взгляды правительственных кругов Японии газета „Асахи“ пишет: „Этот пакт является самым мудрым из всех возможных ответов подстрекателям войны, которые многого ожидали от возможного конфликта между Японией и Советским Союзом“.

Германское информационное бюро передает, что „германская печать расценивает заключение пакта о нейтралитете между СССР и Японией как ценный вклад в дело консолидации общего мира“.

Итальянская газета „Пополо ди Рома“ подчеркивает, что заключение пакта имеет особую важность с точки зрения политики мира.

Отмечая активность дипломатии Советского Союза, шведская газета „Афтонбладет“ заявляет: „Новый пакт можно назвать подлинным триумфом Сталина“.

Болгарские газеты опубликовали на первых страницах советско-японский пакт о нейтралитете и декларацию под крупными заголовками: „Новый исторический документ“.

Пакт о нейтралитете между СССР и Японией является центральной темой печати США.

Английское министерство информации передает, что этот пакт расценивается английской печатью как новое подтверждение самостоятельной позиции Советского Союза и как признание СССР и Японией необходимости добрососедских отношений.

(ТАСС).

## ПОДГОТОВКА К СПЛАВУ

БЕЛОМОРСК. Через сплавные запаны Беломорско-Сегозерской конторы в текущем году должно быть пропущено 517.000 фестметров древесины. На сплавных участках сейчас идет деятельная подготовка к весеннему сплаву.

Хорошо готовятся к сплавному сезону запаны Кочкома, Онда, Шоба. Здесь подготовка к сплаву в основном закончена. Так, например, в запаны Кочкома полностью закончена сбивка бонов, построено 2.000 погонных метров бонов четырехбревенных и 600 метров шестибревенных. Построен новый оплоточный станок (системы Снеткова), второй станок выйдет из ремонта через 2 дня. Закончен ремонт барака, заготовлен и подвезен реквизит (прут). (КарелфинТАГ).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ  
ТЕЛЕГРАММ

Германские войска, оперирующие в Западной Югославии, вступили в город Сараево. Моторизованные колонны итальянской армии, продвигаясь вдоль побережья Адриатического моря, заняли город Книн и порт Сплит.

Корреспонденты американских газет, ссылаясь на

Дневник военных действий на фронтах Европы и Африки за 15-16 апреля. Болгария порвала дипломатические отношения с Югославией.

подвергся Бельфаст (главный город Северной Ирландии).

Английские самолеты бомбардировали германские военно-морские базы



неподтвержденные сведения, сообщают, что после ожесточенных боев югославские войска вновь овладели городами Скопле и Крагуевац.

На греческом участке фронта закончилось передвижение англо-греческих сил на новые позиции в Западной Македонии. Как передает агентство Рейтер, английские войска находятся теперь в соприкосновении с противником вдоль всей линии фронта.

В Албании греческие войска отошли на новую оборонительную линию. Итальянцы захватили города Корчу и Эрсеке (недалеко от греко-албанской границы).

Продолжались налеты германской авиации на Англию. В ночь на 16 апреля сильной бомбардировке

в Бресте (Франция) и Киле (Германия).

В Северной Африке военные операции развертываются на ливийско-египетской границе в районе Соллума. По сообщению агентства Юнайтед Пресс, вторгшиеся в Египет германские войска насчитывают от 18 до 20 тысяч человек и располагают 1400 танками. Английский гарнизон окруженного немцами Тобрука (Киренаика) оказывает ожесточенное сопротивление.

В Абиссинии англичане продолжают преследовать отступающих итальянцев.

Как сообщает болгарское телеграфное агентство, болгарское правительство 15 апреля заявило о разрыве дипломатических отношений с Югославией. (ТАСС).

## СУД

## Воры в магазине

Е. А. Гришачеву надоело честно трудиться и он занялся обработкой несовершеннолетних детей Семеновых, Петра и Виктора. По вечерам рассказывал им сказки, учил петь тюремные песни, учил курить, пить спиртное и воровать.

Найдя удобный момент для своих преступных целей, поздно вечером 2 февраля с. г., предварительно подпоив несовершеннолетних Семеновых, Гришачев дал им в руки железный ломик и послал взломать замок у магазина № 13 Кемского рыбокооператива в с. Подужемье, а сам встал на дороге наблюдать.

Не взломав замка — крепкий был, — Гришачев открыл ставень у окна магазина, выбил стекла и при помощи несовершеннолетних Семеновых похитил около восьми литров спирта, деньги и ряд других вещей.

Выездная сессия народного суда 2 участка Кемского района под председательством и. о. нарсудьи т. Грязнова 1 апреля нынешнего года приговорила Гришачева к 10 годам лишения свободы, Семеновых — к двух годам условно. Верховный суд КФССР приговор нарсуда оставил в силе.

Ответственный редактор С. А. ГРАЧЕВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Бабгубскому лесоперевалочному комбинату требуются трактористы и газогенераторщики для работы на

тракторах СТ-60. За справками обращаться в часы занятий в отдел кадров.